
 

住み慣れた地域での生活を考えるワークショップ アンケート集計結果 
 

１．実 施 日  令和４年９月 17 日（土） 

２．対 象 地 区  三八城地区 

３．配 布 数  22 枚 ※当日の参加者数（学生 3 人、地域関係者 19 人） 

４．回 収 数  18 枚 ※回収率 82％   （学生 2 人、地域関係者 16 人） 

 

問１．【地域関係者】 あなたは、どちらにお住まいですか。 

地区 内丸 城下 沼館 売市 長根 その他 

人数 4 人 5 人 5 人 2 人   

 

問２．【地域関係者】 あなたは、何歳ですか。 

年代 20 代 30 代 40 代 50 代 

人数   1 人  

年代 60 代 70 代 80 代 90 歳以上 

人数 4 人 9 人 2 人  

 

問３．【地域関係者】 あなたの性別を教えてください。 

性別 男性 女性 

人数 3 人 13 人 

 

問４．【地域関係者】 あなたが地域で行っている活動のうち最も長い活動を教えてください。 

活動内容 1 年未満 1～3 年 4～5 年 6～9 年 10～19 年 20 年以上 

民生委員    2 人 6 人 2 人 

町内会     3 人  

 ※無記入が 3人。 

 

問５．ワークショップに参加した感想を教えてください。 

（１）【地域関係者】                     

     

（２）【学生】                     

 

 

 

 

 

 

 

参加してよかった 15 人 

何ともいえない 1 人 

参加する必要はなかった  

無回答  

参加してよかった 2 人 

何ともいえない  

参加する必要はなかった  

無回答  

資料２－４ 



 

（３）自由記述 

地
域
関
係
者 

○久しぶりに地域の方と話し、三八城地区について考える機会となり良かった。資料も勉強になり

ました。 

○地域のためになれば良いなと思いました 

○年代が異なる人の意見が聞けて良かった。 

○他の状況を知ることができた 

○地域の現状を確認できた。 

○自分の悩みを訴え、みんなで考えることで良くしていきたい。解決策がうまくできなかった。 

学
生 

○２回目のワークショップの参加となるが民生委員の方との話や三八城地区の良い面や課題など

貴重な体験ができた。 

○民生委員の抱える問題を知ることができた。 

 

問６．ワークショップは今後も継続すべきだと思いますか。 

（1）【地域関係者】 

継続すべき 14 人 

何ともいえない 1 人 

継続する必要はない  

無回答 1 人 

（2）【学生】 

継続すべき 1 人 

何ともいえない 1 人 

継続する必要はない  

無回答  

（3）自由記述 

地
域
関
係
者 

○地域で活動している人の意見を聞くことは、大事なことであるため継続して欲しい。 

○時代によって状況が変わっていくので継続して欲しい。 

○今一度、考え直すことができた。 

○地域でのいろいろな良い点やそうではないところを聞くことができた。 

○自分一人の問題ではないので、良くするために他の町内会の方々と話し合いたい。 

○自分と違う考えの人の話を聞いて、改めて考えさせられた。 

学
生 

○世代間の交流で場となり、重要であるため。 

○学生側ができることが少ない。 

 

問７．ワークショップの改善点があれば教えてください。 

地
域
関
係
者 

○どうすれば良いか決定したものは出ないけど、いろいろと考えを進めて欲しい。 

○対策にもう少し突っ込んだ意見を出せる機会が欲しい。 

○時間内におさめることが大変。 

○民生委員だけではなく、老若男女の地域の方にも参加して欲しい。 



 

学
生 

○資料のデータの文字が小さい。数値のみで話し合うわけでないが、もう少しその地区だけでもわ

かりやすくすべき。その地区の地図が欲しい。 

 

問８．学生が参加したことについて思ったことを教えてください。  

地
域
関
係
者 

○良かった。若い人にとって高齢者の現状を知ることは大切。 

○若い学生の意見が聞けて良かった。 

○学生の一生懸命な姿勢が良かった。 

○世代間交流ができて良かった。異なった世代とのグループワークで話し合われた内容をまとめ上

げ、発表することはスキルアップにつながると思う。 

○まじめで好印象で頼もしい。 

○若い人が入ったことで活気があった。まとめ方や発表が上手であった。 

 

問９．地域の方と接して思ったことを教えてください。  

学
生 

○三八城地区についての課題や地域の方の考えを知ることができた。 

○明るく話し好きな人が多く、楽しかった。地域の良い意見が多くあったのが良かった。 

 

問 10．ワークショップに参加した地域の方々は様々な活動をしています。 もし、地域の方から

「協力してほしい」と言われたら、どう思いますか。【学生】 

協力したい 1 人 

協力する方向で考えたい １人 

協力は難しい  

何ともいえない  

 

自由記述 

○ゴミ捨ての手伝いなど協力したい。 

○交通費 

○対象地区の地図などの情報 

 

問 11．その他、ご意見・ご感想がありましたら、お聞かせください。 

学
生 

地
域
関
係
者 

○特になし 

 

 


